
I seniorům se blíží školní rok

I seniorům se blíží školní rok

Mladá fronta DNES, 28.8.2009

Na univerzitu třetího věku v Mladé Boleslavi se mohou hlásit do konce září

Senioři, kteří v mládí nestihli nebo nemohli studovat, ještě mají šanci.

Až do konce září se mohou přihlásit na Mladoboleslavskou univerzitu třetího věku. Seznámí se zde hlavně s historií, archeologií nebo filosofií. Na rozdíl od běžných studentů univerzit se nemusí obávat přísných profesorů, žádné zkoušky je zde totiž nečekají.

Jen doteď se přihlásilo okolo dvaceti studentů-seniořů. „Každý rok přijmeme okolo třiceti studentů, ve dvouletém studijním programu a navazujícím postgraduálním studiu tak u nás průběžně studuje okolo sto dvaceti starších lidí,“ uvedl Michal Šimek, manažer vzdělávání občanského sdružení Služba škole Mladá Boleslav.

Výuka probíhá jednou týdně v aule 6. základní školy. Penzisté nemusí skládat žádné přijímací zkoušky. „Pouze na postgraduální studium je předpokladem absolvovat dvouleté absolventské studium,“ podotkl Šimek.

Zkoušky je nečekají ani během studia. „Studium je koncipováno hlavně jako volnočasová aktivita, přesto si však chceme zachovat určité standardy a během přednášek tak profesori zadávají odborné úkoly a na postgraduálním studiu musí studenti napsat jednu seminární práci ročně,“ dodal Šimek. Podle něj se však nejedná o nic náročného. Absolventi Mladoboleslavské univerzity třetího věku navíc za odměnu obdrží čestný diplom.

„Základ dvouletého cyklu je pevně daný, přesto se však snažíme studijní témata a profesory pravidelně obměňovat,“ tvrdil Šimek. Základ tvoří regionální i světová historie. Pro první ročník tak bude letos přednášet život ve středověku Pavel Sosnovec z Muzea Mladoboleslavska, advent a církevní rok teolog a kněz Petr Cimbala. Studenti se dozví něco i o dějinách astronomie, a to od Pavla Broma z Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy v Praze.

„Pro druhé ročníky budou letošní atraktivitou přednášky soudkyně Ermy Machové o trestním právu a soudnictví v Čechách, základ tvoří přednášky o archivářství Aleny Benešové s prohlídkou mladoboleslavského hradu a ukázkou práce v archivu a s archiváliemi,“ vypočítal Šimek.

Postgraduální kurz tvoří tradičně přednášky o řadě osobností českých dějin. „Letos jsme získali jako přednášející Janu Volfovou, bývalou učitelku akademického gymnázia v Praze, která bude mít dva cykly přednášek vždy o třech v jistých ohledech si podobných osobnostech českých dějin,“ poznamenal Šimek. V prvním z nich seniorům představí Jana Husa, Jeronýma Pražského a Petra Chelčického, v druhé sérii přednášek se poté bude věnovat Janu Opletalovi, Janu Palachovi a Janu Zajícovi.

Následovat budou další přednášky jiných profesorů, například o historikovi Josefu Pekařovi nebo o protektorátním prezidentu Emilu Háchovi. Školné je 550 korun za jeden semestr.

MICHAL NOVOTNÝ